

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias. NUMERO 4.692

PRECIO DE LOS ANUNCIOS REMITIDOS, COMUNICADOS Y QUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL... Año XLIX.—(2.ª época).—Se publica miércoles y sábados. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2'25 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7'50; EN SORIA 7 PTAS. EXTRANJERO, UN AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

La España honda

España chocha, desde tiempos, con los más cotidianos en los caminos de la vida. Los momentos de su existencia se suceden en un continuo vaivén de dolor y esperanza, de tristeza y alegría, de desesperación y de fe. En esta honda España, donde el alma se agita en el silencio, donde el corazón late con fuerza en el pecho, donde el espíritu se levanta en el dolor, donde el hombre lucha por su libertad y su dignidad, donde el pueblo espera con fe en el futuro, donde el alma se agita en el silencio, donde el corazón late con fuerza en el pecho, donde el espíritu se levanta en el dolor, donde el hombre lucha por su libertad y su dignidad, donde el pueblo espera con fe en el futuro...

PÁGINAS CLARAS

El solar del Cid

Burgos. Paseo del Espolón. Arco y puente de Santa María. Solar de Rodrigo Díaz y de los López de Mendoza... Te acuerdas, corazón? Te acuerdas de cuando recién hechos bachilleres, envenenados, con su ingenua vanidad quince-abrileña, tomaban de Salamanca dos muchachucos? Cuántos años! Cuántos dolores, cuántas traiciones y qué de villanías en este relativamente corto camino de nuestra vida; llevamos ya! Qué de cruces dolorosas en la jornada y qué de brechas en el corazón apenas florecido! Recuerdas primita María Teresa nuestras idas a la Cartuja y a las Huelgas? Recuerdo yo ahora tu emoción de un día ante la erigida de San Bruno en Miraflores, una tarde invernal, triste, melancólica. Y como tus ojos azules, claros, se perlaban de lágrimas en los bellísimos claustros, reliquia del arte románico, del monasterio. Qué de emociones dulces, qué de recuerdos preñados de nostalgia! Qué de sublimes embriagueces de arte! Ante el sapulcro de los reyes don Juan y doña Isabel, en el amable rincón de la Coronaria, en la Catedral, viendo el calado primoroso de la escalera que labrara Juan de Siloe, el alarife; en la capilla del Condestable; en el pascio del Empeccinado, aquellas claras, serenas noches de luna que contemplábamos, viéndolo más con el alma que con las pupilas, el poema en piedra de las dos torres octogonales que labrara el dolador Juan de Colonia... Qué de supremas emociones estéticas, primita María Teresa! Te acuerdas, corazón?

De un poema.

Yo, que soy tan feliz cuando a tu lado transcurrir dejo las tranquilas horas del mundo y de mis penas olvidado, esas horas de amor y de esperanza en que contemplo ansioso tu hermosura, viendo en nuestra ternura lleno de confianza un porvenir de paz y de ventura. Yo, que he nacido solo para amarte. Yo, que vivo no más que para verte. Yo, que siempre he soñado con hallarte, ¡gran Dios! ¿al encontrarte tendré al fin que perderte? ¿Será posible, di, que llegue un día en que acabe tan ciega idolatría, en que la suerte aciaga nos pueda desunir? ¡No, no es posible! Siento la sangre hervir cuando lo pienso, y en mi delirio inmenso, con fuerza irresistible se subleva mi espíritu altanero contra esa ley inexorable, impía, que nos hace morir... ¡Ah! Yo quisiera ser un coloso, y gobernar agitando toda la inmensidad; ser un gigante lleno de fuerza, de poder bastante para llevarte a un mundo en que la vida jamás tuviese fin; que en mi delirio por gozar de tu amor soy tan demente, que quisiera vivir eternamente! Quien no comprende ni cruel martirio es que jamás amó; que no ha sentido el peso aborrecido de su ruín pequeñez! Yo, que te adoro y que siento en el alma la infinita sed de un mundo mejor, me inquieto y lloro porque en vano mi espíritu se agita buscando un más allá que no entrevéo, un más allá que tiene mi deseo. ¿Por qué eres tan fugaz y miserable, oh, vida deleznable? ¿Por qué pones empeño en mostrarnos, traidora, ante los ojos un porvenir risueño, si sembras luego en el camino abrojos? ¿Por qué llenas el alma de ilusiones, con mentidas ficciones de amores y deseos y esperanzas que a tu ruín, indiferente, lanzas? ¿Por qué enciendes, villana, nuestra mente, y le infundes aliento al raudal pensamiento para lanzarte audaz al infinito, si su esfuerzo inaudito solo halla esa verdad... que es su tormento? ¿Y por qué... ¡no prosigo!... a qué cansarme en denuestos inútiles, si al cabo la Muerte ha de llegar? ¿He de salvarme? ¿He de salvarte a ti? Su mano fría nuestra sien tocará, y horrible idea, no nos veremos más, amada mía! ¡Oh, desesperación! ¡Oh, Muerte odiosa! ¡Cobarde! ruin, contigo batallara, como tu ser incomprensible fuera otro ser como yo, ¡sí!, y cara a cara tu imperio entre mis brazos acabara, tu cuerpo entre mis manos deshiciera! Y ya que contra tí soy impotente, y mi furor no alcanza hasta tomar venganza contra esa ley que afirma eternamente tu dominio execrable, ¡maldición sobre tí, Muerte implacable!!

NUESTRAS CRONICAS

OTRA VEZ ANTE EL ENIGMA DEL AÑO NUEVO

He aquí que el raudal y ordenado caminar de los días enfilan, una vez más, con el Año Nuevo. Es ésta una fiesta preciosa a todas las nostalgias y a todas las tristezas. Empero, también es fiesta propiciatoria a todas las alegrías y todas las satisfacciones. Y, al enfrentarnos con el Año Nuevo, recordamos la vida que vivimos, recordamos la vida que vivimos, recordamos la vida que vivimos...

EL AVISADOR NUMANTINO

Desea a sus lectores y anunciantes un feliz y próspero AÑO NUEVO



Año Nuevo

El año que empieza, queridos lectores, el pueblo soriano vivirá contento; si en Soria, que es digna de nuestros amores, hace las reformas el Ayuntamiento... Traerán nuevos bancos para la Alameda conforme soñaba un moderno edil. Y en exprás de lujo, de Soria a Ontaneda, iremos, si acaban, el Ferrocarril... Que crucen los trenes por estas mesetas esperan las niñas con gran ilusión... Pues muchos navarros, por cuatro pesetas, vendrán los domingos desde Castejón... El año que empieza nuestros concejales, muchos compromisos sin duda tendrán... Si en pleno verano, que abundan los males sin agua potable los pesos están... También me aseguran que en varias callejas no quedará pronto ni un solo adoquín... Para que no vayan más de cuatro viejas tan desesperadas como don Quixote...

Historia menuda

Cuento alemán de la estupenda colección de Bagaría: —Oye tu, Fritz. Adivina adivinanza: ¿cuánto te apuestas a que no sabes lo que es una cosa que comienza por "u" y acaba por "s"? —No... No... Me doy por vencido. —Pues, bueno... Oye... "Un par de zapatos". —¡Ah! Bien. Pero ahora tu me pagarás otro doble si no aciertas...

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Marceliana del Campo Tejero

Falleció en esta ciudad el día 5 de Enero de 1920 (Después de recibir los Santos Sacramentos.) D. E. P. Sus afligidos hijos D. Felipe, D. Eugenio y D. Emilio las Heras (ausente); hijas políticas D.ª Andrea Herrero, D.ª María P. de las Heras y D.ª Consuelo G. Zamalloa (ausentes); nietos, hijos políticos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amigos y relacionados se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada. Soria 1.º de Enero de 1920. Eduardo de Guzmán.

DÉCIMO NOVENO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D.ª Rita Benito y Benito de Delgado
Falleció en Córdoba el día 4 de Enero de 1907
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
(Después de recibir los Santos Sacramentos)
D. E. P.
Su desconsolado esposo D. Pedro Delgado; hija Carmen; hermana doña Cruz; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.
Soria 29 de Diciembre de 1926.
Los señores sacerdotes que el próximo día 4 y en cualquiera de las Iglesias de la capital deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, aplíquela por el eterno descanso del alma de la finada, recibirán el estipendio de tres pesetas.

La princesa que buscaba el amor

La princesa Constanza estaba segura. Al nacer habíale pronosticado su vida madrina, y las hadas no se equivocaron jamás. Sería feliz, como la más feliz de cuantas han gozado de dicha en la tierra, e inspiraría el amor más grande que pudiera soñar. Esto era indudable, y la princesa guardábase muy mucho de dudar. Pero los años pasaban, había dejado de ser niña, la juventud vistió de galas su hermosura, y el amor no venía a cumplir el lisonjero pronóstico. Algun momento, dando al traste con sus arraigadas convicciones, la princesa Costanza impacientábase, y el llanto escaldaba sus mejillas y enrojecía sus ojos, sus lindos ojos llamados a mustiarse tal vez sin que en ellos se mirara el doncel de sus sueños de color de rosa.

Corrían tiempos luctuosos, poco propicios al amor. Guerras crueles asolaron el territorio luengos años. El padre de la princesa pereció en el campo de batalla, y su madre, al saber la triste nueva que le privaba del que fué su compañero, murió también. Quedó sola Constanza cuando alboreaba la edad de las ilusiones. Negras tocas cubrieron largo tiempo su rostro. Ni a los ventanales osaba asomarse, para no interrumpir el riguroso luto. Y así transcurrieron largos días, meses interminables, años que no acababan nunca.

Cuando se dió por concluso el período luctuoso, la princesa Constanza era una mujer granada. Ningún pretendiente había llamado a sus puertas. Nadie, ni noble, ni plebeyo, la requirió de amores. Cuando se asomaba a las ojivas apenas lograba ver alma viviente. Inquirió la causa de aquella soledad melancólica en que parecía perderse el castillo roquero. Y fué que la población en masa había marchado a los Santos Lugares. Un religioso y un hombre de armas recorrieron tierras reclutando prosélitos para el laudable fin. El sepulcro de Dios estaba en poder de los infieles, y había que rescatarlo. El Cielo bendecía a los que en tan noble empresa invirtieron sus esfuerzos. La multitud, como un rebaño sumiso, marchaba en pos de los reclutadores, adornando cada cual su pecho con la emblemática cruz roja.

Las ciudades se despoblaron, los campos quedábase sin cultivadores y los castillos sin mensajeros. En la mansión de Constanza solo permanecieron doña Ajdonza, la dueña; Fray Juan el confesor, y Nuño, el antiguo sirviente de su padre. En las soledades, y que al sobrevenir la desbandada, prefirió quedarse al servicio de la princesa, huyendo la tentación de correr mundo. Sus antepasados habían servido fielmente a los de Constanza desde muchas generaciones atrás. El sería fiel a la tradición de la familia.

Llegó un instante en que, viéndose tan aislada y sola Constanza tuvo miedo. Y reuniendo a sus fieles acompañantes les confió un proyecto que venía madurando. —He pensado —les dijo— que perianecer indefinidamente en el castillo de mis mayores equivale a realizar un suicidio. Ya notamos dificultades para el ajuicialamiento, y dentro de poco no podremos subsistir. Además, yo estoy llamada a ser dichosa, y ya que la dicha no viene a mí, debo ir yo en su busca. ¿Hacia dónde? No lo sé. Las circunstancias marcarán mi camino. Si queréis acompañarme, juntos emprenderemos la expedición, pero conste que a nada os obligo. El que prefiera quedarse, puede hacerlo, teniendo por suya esta mansión que yo le cedo gustosa.

Fray Juan, el confesor, como persona más caracterizada, expuso sus opiniones contrarias al proyecto de la princesa. Entendía él, con los debidos respetos, que no era tan desahogada la situación a que habían llegado; que la dicha no se busca, sino que se encuentra, y, en fin, que parecía temerario el propósito, y poco probable su término feliz.

Doña Ajdonza, la dueña, fué más explícita. —Pero princesa de mis pecados, por Dios uno y trín... déjate de quimeras y ponte en la realidad! Ante todo, ponte a hacer las cosas. Lo que tu buscas es el amor, concáscalo; que otra clase de felicidad no tiene por completo sin cuidado. —Y aumentó así su voz.

—Estás en tu derecho. No lo discutido. Pero, ¿piensas, acaso, que has de encontrar, trinando por montes y vericuetos al galán de tus añas? No comprendes que, aun encontrándolo, ha de resultar poco honesto para ti y nada grato a los ojos de un hombre ver cómo le persigues con impudicia y descoco? —Mal haría si tal pensase, porque yo no busco un hombre determinado, sino el amor, y en ello no caben incorrecciones.

—Muy sutiles distingos son esos... Por impudicia te tendrán los que te van tan andariego. Y, esto aparte, ¿has pensado la triste figura que haremos los cuatro por esos mundos de Dios, durmiendo en los mesones, como buhoneros, expuestos a perecer en una encrucijada a manos de malsines?

—Nada de eso me importa. Pero si quieres quedarte, puedes hacerlo. Y tú, Nuño, ¿qué dices? Te concedo el derecho de opinar.

—Os lo agradezco, pero no lo utilizo. Voy donde vayais, sin discutir. Vuestra voluntad es la mía. Si hay sinsabores, los sufriré con paciencia. Si os veo en peligro, procuraré libraros de él. Si perezo en la demanda, lo tendré a orgullo.

La princesa agradeció con una sonrisa las rendidas razones del paje. Fray Juan y doña Ajdonza, viendo tan plena sumisión, depusieron su actitud. Y, previos los menguados preparativos, un día emprendieron el extraño viaje, montados en sendas mulas, llevando por norte la ilusión y por compañera la esperanza.

—Así Dios me salve —exclamó compungida— como de aquí no he de moverme. Tengo las carnes laceradas, los pies tullidos, y ningún hueso le quiere bien; muerte por muerte, prefiero la que venga sin molestarme tanto ni someterme a tan crueles torturas. Morir de hambre en un rincón es mil veces preferible a estas otras maneras de perecer a que constantemente nos vemos expuestos nosotros. Dejáme en este poblacho. Malo será que no encuentre en él doncella por quien velar, casa que regir o puerocos que guardar en último extremo. Accedí gustosa Constanza al deseo de su dueña y prosiguieron la caminata sin que el amor apareciese por parte alguna. Y llegados que fueron a un monasterio enclavado en apenas accesible montaña, Fray Juan, el confesor, habló contrito a la princesa.

—He tenido esta noche una revelación, induciéndome a buscar en el retiro del claustro la paz anhelada por el espíritu para aproximarse al Creador. Sin duda fué aviso providencial, toda vez que ahora vislumbramos esta santa casa. En ella pediré albergue, y si Dios es servido concediéndomelo quedará ahí hasta el término de mis días. No imaginéis que me impulsa el temor a la penalidad que hubiese de sufrir en vuestra compañía. Para demostraros que no es eso, os prometo no comer carne una vez al año durante un mes, en honor a nuestro recuerdo y bienandanza.

La princesa despidióse de Fray Juan, reanudando después la caminata, sin que el amor apareciese por parte alguna. Ya no tenía más compañero que Nuño, que seguía fielmente a su señora, compartiendo sus entusiasmos, o respetándolos cuando menos. Acaso algún instante flaquearon los ánimos de Constanza ante las repetidas defeciones, y, viendo, sobre todo, la esterilidad de sus esfuerzos. Más no quería mostrarse desanimada, temerosa de que Nuño, como los otros, la abandonase.

—Estoy segura de conseguir mi objeto —le decía. ¿Tú me seguirás hasta donde haga falta? —Aunque sea hasta el fin del mundo señora.

Ella se confortaba con esta adhesión, cobrando ánimos para la interminable y esteril caminata. Hubo un momento de serio peligro, en que la princesa temió por su vida. Marchaban de noche por su vado. Margaban de noche por abrupto sendero, lejos de todo poblado, cuando una tempestad formidable estalló desoladora. Rasgábase el cielo al rojo resplandor de los relámpagos despejándose los bosques al impulso del aquilón, y el agua, cayendo a trombas, formaba aludes que arrastraban cuanto hallaban a su paso, las cabalgaduras, ya maltrechas, negáronse a caminar, y hubo que abandonarlas. Los pies de la princesa hundíanse en los fangales, mientras que sus vestidos mojados por la lluvia, imposibilitaban sus movimientos. Tuvo que asirse al brazo de Nuño para no caer. Logró al fin guarecerse bajo cupido árbol. Súbito, un trueno más espantoso que ninguno, hendió los cielos y una exhalación les abrasó el albergue que creyeron providencial y seguro. La princesa, rendida al peso de tantas emociones, cayó presa de un síncope.

Al volver en su acuerdo, hallóse en su camarín del castillo. Dijérase que todo había sido un sueño. Salíó de su estancia y en el salón inmediato encontró al paje que, al verla, hizo un rendido saludo. —Explicame... ¿Por qué estamos aquí ahora? ¿Fué realidad o fantasía nuestro viaje? —Fué realidad; y realidad pudo ser asimismo que terminase de trágica manera. Al veros sin sentido, os tomé en mis brazos y luché con los elementos denodadamente para salvar vuestra vida. ¡Noche de espanto, cuyo recuerdo jamás ha de borrarse de mi memoria! Amañó el temporal cuando amanecía, y solo entonces dejé mi carga para arrojarla en gratitud al Altísimo. Y he aquí que al rasgarse el horizonte

dando paso al nuevo día, vi en lontananza la silueta de este castillo, el nuestro, hacia el cual me encaminé sin demora. ¿Cómo vinimos a parar a él cuando yo creía encontrarme muy lejos? Lo ignoro. Indudablemente, sin darnos cuenta, recorrimos la comarca en forma circular, hasta volver al punto de partida. Y ahora, ordenad lo que haya de hacerse. Tengo dispuesto un corcel y un hacanca para emprender de nuevo la ruta.

Temblaba la voz del doncel. Constanza le contempló entreciada.

—Y si te dijese que ya satisface mi anhelo? ¿Qué ya encontré el amor y con él la dicha?

Y viendo que él no contestaba, y que inclinándose la frente, más parecía sentir pesadumbre que regocijo, prosiguió:

—Ven aquí. Dame tus manos. Mirame a los ojos... ¿No comprendes cuál es mi hallazgo? Tan ciega estuve que no lo vi hasta ahora... Iba en busca de lo que tenía cerca de mí. El amor, tú has de darme. La dicha, juntos la encontraremos. Que quien tan rendidamente se muestra conmigo, bien merece que yo le otorgue mi corazón en pago del suyo...

Nuño cayó de hinojos ante la princesa y le besó las manos. Y fueron felices, como los héroes de todos los cuentos.

He aquí de que modo la predicción del hada fué cumplida. Porque las hadas no se equivocan nunca cuando prometen la dicha a los mortales. Somos nosotros, que ofuscados o ciegos, nos negamos casi siempre a ver la felicidad cuando pasa junto a nosotros y no extendemos la mano para sujetar su alba clámide y retenerla, a fin de que no huya.

Augusto Martínez Omedilla.

Para Vosotras

Una de las partes más esenciales de nuestro vestuario, es, y no lo ignorais, lectoras mías, la que se refiere a las ropas interiores.

Aquí no priva ninguna tendencia determinada, no siendo aquellas que, como la longitud y finura de las prendas internas, están en íntima relación con la forma, dimensión y transparencia de los trajes modernos. Por lo demás, hay muchos modos de entender la elegancia de las ropas de noche.

El pijama se usa mucho, pero está muy desacreditado por el abuso que hacen de él las mujeres ricas y las actrices, sin contar otras mujeres de inferior categoría. La mujer pobre de mucho de su natural encanto sometiéndose a la tiranía de esa vestidura feamente floreada, aunque no hay por qué negar que, a veces, ciertas siluetas se realzan con la andrógina prenda. En esto, como en toda cuestión de vestuario, la mujer tiene que estudiarse a sí misma, antes de emitir su veredicto a favor o en contra de la prenda de que se trate. Además, en este caso, la desprecupación de que hacen gala ciertas féminas utilizando el pijama para dormir, para recibir y para desayunar, es de un deplorable mal gusto, en el que solo pueden caer las mujeres antielegantes por naturaleza.

El camión de dormir sigue llevándose mucho y es tan delicado y pavoroso, que no deja de extrañar la postergación injusta en que se le ha querido sumir. Se hacen en telas finísimas, discretamente transparentes y con adornos y encajes de fantasía. La longitud es escasa y el escote necesariamente tiene que estar en relación con el escote pronunciado de los vestidos.

La tentativa de implantar la enagua pantalón no ha sido bien acogida, apesar de la comodidad y ligereza de la prenda. Ahora, la última manifestación de la moda, es el nuevo pantalón semi-interior, que algunas elegantes pretenden constituir en institución. Se trata de un bombacho de seda, a manera del de las odalisca orientales, cubierto por una falda muy tenue, corta y transparente. Tendrá, si se impone, la ventaja de idealizar las figuras de las mujeres bellas; pero habría mucho que discutir sobre su generalización en esta época de deporte femenino y de exigüedad de formas en las mujeres.

Las orientales están más bellas con sus pantalones que nosotras con nuestras faldas, pero ellas, con arreglo al gusto oriental, son casi siempre exuberantes y abundosas de carnes, con lo que los pantalones las hacen más atractivos y seducidos. En Europa, una muchacha a la moderna y con pantalones perdería mucho de su feminidad.

Pero como no ha de ser eterno el reinado antihistórico de los deportes, del tabaco y del "espatulismo" entre nosotras, cuando cambiemos de ruta, tendremos mucho que tratar con los del otro sexo, que pretenden, no se en nombre de qué absurdos prejuicios, combatir la recentísima moda del lindo pantaloncillo, ingrátido y gracioso como un ala de mariposa...

Rosario Casa-Molina.

VIBRACIONES ¿AÑO NUEVO?

—Ilusiones por realzar, ensueños efectistas en su sentimentalismo, ideales hermosos en sus perspectivas sublimes, aspiraciones, trasformación en el modo de vivir, de otros los seguidos, pero con la compensación de poseer enseñanzas prácticas que ignorábamos y que esa misma realidad se encarga de hacérmolas comprender.

Quien más, quien menos, todos preveen en el principio de un año el principio también de una época feliz, llena de prosperidades, muy pocos equipararán sus venturas con las probables desgracias y calamidades con que suelen transformarse aquellas. No es precisamente que se sea escéptico en todo y por todo, porque ese escépticismo suele conducir a fracasos en el futuro porvenir, pero sí, mezclar esas probabilidades que en pró y en contra resulten de nuestra suposición, para que después del desencanto no sea más levadero y menos doloroso en su desnutrido punzante y cruel.

Y la muñeca gentil y sentimental, ingenua en su mimosidad subyugante, sentirá también en este día la nostalgia de sus ensueños que tejiera en una tarde crepuscular, con tonalidades de rubí y la seriedad en su alma, esperando impaciente al mancebo que ha de hacer latir a su corazón virgen a la emoción conmovedora y placida del amor... Sentirá la tristeza de la monotonía de años jóvenes a la entrada de otro año que será quizá para ella la realización de sus sueños, y sonreír, sonreír, en un gesto triunfante y provocativo porque tiene la seguridad de que su belleza esplendente, sin ser coqueta, ha de atraer a otro corazón joven y apasionado como el suyo, para comprenderse y gozar de las delicias íntimas de la impetuosidad de una pasión.

Ha pasado un año, otro y otro... La rítmica onomatopeya de su incansable recorrido, sustrae a la memoria las distintas fases de nuestras emociones en ese tiempo, y nos sentimos viejos, caducos, en nuestros fracasos, o rejuvenecidos y optimistas en nuestras alegrías pasadas; recuerdos que desaparecerán insensiblemente por la marcha del tiempo para pensar en otras alegrías, en otros dolores más trascendentales y reales que los experimentados en nuestra juventud.

¡Año nuevo, vida nueva! Todos sentimos ese afán de renovación, ese deseo de alterar nuestra situación en todos sus aspectos; todos marchamos instintivamente en pos de otras perspectivas de mejoramiento, e ignoramos que nuestra avaricia no tiene límites y que nunca nos veríamos satisfechos en nuestras aspiraciones, quedando después únicamente del recuerdo indeleble y melancólico de nuestras ilusiones juveniles.

Ricardo García-Vinuesa.

PARA QUIEN CORRESPONDA La carretera de Medinaceli a Baraona

¿Cuando será hora de que se construyan los 16 kilómetros que faltan en la carretera, en construcción de Medinaceli a Baraona?

—No nos damos cuenta de que cada año que pasa, solamente en lo que se refiere a las 50 ó 60.000 fanegas de trigo sobrante de esta comarca, perdemos igual número de pesetas? Pues todo lo sabemos por que no tenemos más remedio que saberlo y con gran sentimiento vemos que nuestro trigo en Almazán lo tenemos que vender al mismo precio que el del campo de Gómara, cuando lo nuestro es lo mejor que se recolecta en la provincia, y si se trata de vender por comisión directa a las plazas de Barcelona o Valencia, tropezamos en la estación de Almazán con innumeras dificultades, y sin embargo, si tuviéramos la carretera terminada iría directo a cualquier plaza, pudiéndose pagar en Baraona mayor precio a nuestro trigo que se paga en Almazán, pues la estación de Miño vende siempre sus trigos con un sobrepeso en relación con los de Almazán, que no dá lugar a dudas de ninguna clase.

De modo que todos los pueblos interesados, ya que ahora no existen los obstáculos que siempre tuvo la desdichada política, deben de gestionar la próxima terminación de esta carretera, pues aun cuando creo se halla incluida en el plan a construir en cinco años, debemos trabajar para que sea un hecho, ya que hace 30 años que nos dieron buenas palabras y todavía no han llegado a verse cumplidas, perdiendo innumerables pesetas, que creo que nos hacen buena falta, deseando se queden en esta mi querida tierra. Desea a los lectores feliz año nuevo,

Juan Ranz.

Baraona, Enero, 1927.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

Crónica internacional

Muy lejos están de realizarse las esperanzas pacíficas que se forjaron a raíz de los últimos acuerdos franco-alemanes. Cuando las palabras de aproximación se aprestaban a dar paso a hechos, estos surgen tales y de tal manera que contradicen en absoluto las palabras. Strassmann y sus demás ministros del nuevo Gabinete alemán, adoptan nuevas actitudes con vistas a Roma, y a la par, desdenes ocurridos en la Alemania opada por los franceses provoca una explosión de protesta en toda extensión del antiguo imperio. Todo ello autoriza a suponer que propósitos pacifistas, mutuamente sostenidos por Francia y Alemania, están muy lejos de salir de los límites de la teoría.

En cambios más razonable creer en la rava facilidad de un acuerdo entre Berlín y Roma. Lo que, unido a corriente amistosa establecida en Italia e Inglaterra y entre Italia y Alemania, pudiera crear un cercano porvenir una situación de aislamiento de la República Francesa con respecto al resto Europa.

Mussolini continúa realizando su fructuosa labor base de orientaciones nuevas aproximación entre el fascio y Vaticano. Se marca de día en día. El generalato italiano ha sido primido y reemplazado por el miscalaje. Finalmente, el duce ha hecho público su propósito de substituir el actual parlamento por un Asamblea corporativa. Algo, seriamente, semejante a lo que quiere implantar en España el generalato de Rivera.

Se afirma, y no se tiene de ellos exactos que las fuerzas partidarias del gobierno democrático de Lituania han sostenido algunos combates con sus tropas que dieron el golpe de Estado. Los polacos permanecen a la expectativa, pero los alemanes han protestado ante los ministros del dictador lituano de las medidas tomadas por éste, y cuyas primeras consecuencias se traducen en la expulsión de un crecido número de ciudadanos de Germania.

De China se tienen noticias que refrendan las suposiciones que dije anteriormente sobre las posibilidades de la ofensiva cantonesa. El general antibolchevique Yan Sen intentó detener el avance de los sudistas en el Jang-tse, pero fué derrotado y saqueada por los cantoneses. Esta victoria china ha tenido su lógico corolario en el alzamiento de varias provincias en favor de Cantón y el ataque a varias colonias extranjeras, viéndose la marinería británica forzada a defenderse a cañonazos de las aguas y los amarillos. Los europeos han acordado evacuar toda la comarca de Kiang-si, lo que no lograrán si no es por especial deferencia de las autoridades chino-bolcheviques, pues ni Chang-so-lin, ni Chung-fang, encerrado en Shanghai, están en condiciones de prestar ayuda a los extranjeros.

La revolución de Nicaragua sigue inquietando gravemente a los Estados Unidos. Tan es así, que varias compañías de mar yanquis han desembarcado en Puerto Cabezas, para proteger las vidas y haciendas de los norteamericanos, según éstos mismos, para batir a los revolucionarios, según el Presidente Díaz; para pescar el pez más grande en este río revuelto, según los imparciales.

Lo cierto es que la situación no es nada grata para el Gobierno de Díaz. Este fué víctima de un atentado del que no consiguió evadirse más que gracias a la ligereza de sus pies. Por otra parte, los liberales insurrectos han mantenido duros combates con las tropas adictas al Gobierno, haciéndolas numerosas bajas y rechazándolas victoriosamente. El ejército gubernamental, concentrado, ha intentado una reacción, empujándose una gran batalla cuyos resultados no son todavía conocidos, ni pronosticables.

Bajo bien poco pacíficos auspicios nace el año 1927. Guerra en Oriente y en Occidente, revoluciones en el Norte y en el Sur y últimas y espantosas en todas partes. Los débiles se dan a los infiernos y los fuertes se aman hasta los ojos. El león hispá-

nico se lentamente de su orgullo, de casi un siglo y de arrogante, su melena encrespada, se manifiesta en nuestra tierra. El nuevo año la puerta que se abre a los que se manifiesta en nuestra tierra. El nuevo año la puerta que se abre a los que se manifiesta en nuestra tierra. El nuevo año la puerta que se abre a los que se manifiesta en nuestra tierra.

Información general

Al salir Consejo de ministros siguiente: Er la pro de la estación los continuados trenes prestados para conseguir. Han salido con material personal, y resar a la poder llegar a acumulada. En vista de que han podido realizarse, máquinas exploradoras, que han podido llegar.

Como sigue en el día de hoy, no, es de suponer la noche que pasarán los viajeros de esos trenes. Ya que han fracasado los intentos realizados hasta la fecha, hemocido que mañana salgan para lugar de la catástrofe varios planos, los que se calcula tardarán en llegar unas dos horas, y arrojados a esos viajeros ahogados y bebidos.

NO HA HECHO FALTA

El acuerdo del Consejo de administración de que los trenes bloqueados por la nieve fueran socorridos con aviones militares no ha sido cumplido, porque, afortunadamente, no ha hecho falta.

En la Dirección correspondiente dijeron esta mañana a los periodistas que los aviones no habían salido porque cuando lo iban a hacer se recibió la noticia de que los viajeros aislados habían llegado, al fin, a la estación de Villena.

LOS VIAJEROS SALVADOS POR UN HEROICO MAQUINISTA

Un maquinista de la estación de Villena se ofreció al jefe para salvar a los viajeros bloqueados. El jefe estimó que lo que necesitaba era una locura, después de las numerosas tentativas realizadas. Pero el maquinista insistió en su petición, asegurando que tenía un plan que salvaría a donde estaban los trenes.

Se le concedió la autorización. El maquinista eligió la mejor máquina preparada y bien cargada. Y a la máxima velocidad, se lanzó adelante.

Y el heroico maquinista, guiado con intrépido valor la poderosa máquina, rompió todos los bloques de nieve y llegó al punto donde estaban los trenes bloqueados. El esfuerzo de los viajeros fué enorme.

El maquinista engarzó la máquina a los detenidos convoyes, y dió marcha hacia Villena, en medio de las aclamaciones de los viajeros.

Al llegar a Villena, la alegría y entusiasmo han sido indescribibles. El heroico maquinista fué recibido, abrazado y besado por los hombres y mujeres pues a él se debió su salvación.

La nieve llegaba ya a los dos metros y amenazaba con tajar los trenes detenidos.

Ya están, pues, en salvo los viajeros bloqueados por la nieve.

EL GENERAL PARRA O RIVERA, NO QUIERE MONUMENTO.

La "Nación" publica anoche una carta del presidente del Consejo de ministros en la cual manifiesta que se ha enterado por la prensa de la primera lista de suscripción para erigirle un monumento. Ruega encarecidamente que tales listas no se publiquen, porque no acepta tal monumento.



Indestructible es el apoyo que presta a los niños el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**. Músculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Escóchez todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impresa con sus iniciales.

Ecós y noticias

Exámenes extraordinarios.—Una Real orden del ministerio de Instrucción pública autoriza a los alumnos de los Centros oficiales de enseñanza, con excepción de los Institutos, a quienes falte la aprobación de una o dos asignaturas para acabar la carrera o el grado, a que soliciten exámenes extraordinarios.

La matrícula para estos exámenes habrán de hacerla en el plazo comprendido entre los días 2 y 12, ambos inclusive, del mes de enero. Quedan facultados los respectivos claustros para conceder los exámenes extraordinarios que se piden, atendiendo a los antecedentes escolares de los interesados, y previo informe de los catedráticos o profesores de las asignaturas de que se trate.

Los exámenes en cuestión comenzarán el día 25 de enero. Aquellos alumnos que sean suspendidos, podrán repetir el examen en una de los dos convocatorias del curso actual, la de junio o la de septiembre, a su elección.

Velada teatral en Garray.—Las entusiastas Hijas de María del pintoresco pueblo de Garray, como de costumbre y siempre con fines benéficos, están organizando una gran velada teatral, que se celebrará durante los días 6 y 9 del corriente, bajo el siguiente programa: "La primera comunión", melodrama en tres actos, y en verso; "Chiquillos!", bonito juguete cómico en un acto y en prosa; "Tres eran tres", gracioso juguete cómico, en prosa y "Un consejo de modistas", obra infantil.

Felicitemos por adelantado a las entusiastas señoritas organizadoras y no dudamos de que la velada constituirá un nuevo triunfo.

D. E. P.—En Madrid falleció el día 29 del actual nuestro querido paisano y culto sacerdote don Matías Ortiz de Urbina, persona de grandes merecimientos por sus virtudes y por el cariño que sentía por la tierra natal.

Expresamos a la familia del finado cariñoso pésame.

Automóviles de alquiler de todos los tamaños. AVISOS GODOFREDO DE MARCO Estudios, 1. Teléfono, 146 Dirección telegráfica: Automóviles SORIA

El Alba.—Novela de Henri Ardel, versión castellana de Yvonne Ferrer. La importante casa editorial Rinas y Ferrer, calle Muntaner, 65, Barcelona, acaba de enriquecer su "Biblioteca Regina" de novelas blancas con un interesante libro, escrito por la celebrada escritora que firma bajo el pseudónimo de Henri Ardel, y que es por su dulzura y su evocación uno de los autores más queridos del público femenino que gusta de las obras honestas e interesantes que pueden proporcionarle solaz y esparcimiento para su espíritu.

En El Alba, se desarrolla, sin violencias recalcadas, una lucha amorosa entre Juliana, la esposa católica criada lejos de las luchas mundanas, que tiene del matrimonio un concepto ideológico, y la vehemente poeta rumana Catalina Arvensco, que es toda violencia y pasión. El esposo, artista, escultor de gran redimiento, ama en su mujer a una dulce compañera del hogar; pero puede desprenderse de los brazos Arvensco, que le tiene subyugado. La esposa ultrajada huye del ambiente convencional parisino en su marido vive, para refugiarse en el castillo ancestral de sus padres donde acaba por acudir el esdrújulo arrepentido para comenzar con dulce vida del amor matrimonial bendecido por Dios.

En síntesis, el asunto de El Alba, desarrollado de mano maestra y vertido al español de una manera impecable. Cultos.—Con asistencia de numerosos fieles se ha celebrado con toda solemnidad el triduo en honor del Divino Infante, cuyo acto fué organizado por la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús. Pronunció elocuentes sermones el Reverendo Padre Hilario de San Teresa y durante los tres días se dieron obras de varios ilustres compositores las señoritas Magdalena y Carmen Bardají, dirigidas por el joven músico Pedro Echevarría, a la labor fué elogiada unánimemente.

El ejercicio tuvo lugar en la Rotación al Niño Jesús, miembros jóvenes organizados por C. Debessey, C. Franck, E. Oellman y otros autores.

Julán Lumberras MECANICO ELECTRICISTA Instalaciones de luz, timbres y radiofonía. Montaje y arreglo de centrales, reparación de maquinaria eléctrica, material y repuestos de las mejores clases. Estudios, 1. SORIA

La cosecha Argentina.—Las estadísticas provisionales, que acaban de transmitirse por el cable, desde Buenos Aires, respecto al resultado de la actual cosecha de trigo en la Argentina, dan un total producido de 26.956.000 quarters, cifra que acusa un aumento de 3.027.000 sobre el rendimiento de la cosecha anterior. La media de producción de las seis últimas cosechas es de 24.459.000 quarters. La cantidad de trigo viejo disponible para la exportación al final de la campaña actual, será de cerca de 4.500.000 quarters, aunque de esta cantidad de grano un importante tanto por ciento sea de calidad muy inferior; y teniendo por exacta la cifra provisional de 26.956.000 para la producción de este año, la Argentina dispondrá, aproximadamente, de 31.000.000 de quarters de trigo, entre nuevo y viejo. Las necesidades de su consumo interior reclaman cerca de 9.000.000 de quarters, deducidos los cuales queda un sobrante exportable de 22.000.000. Los países extraeuropeos tomarán de la Argentina, durante la próxima campaña, probablemente, unos tres millones, dejando, por tanto, unos 19.000.000 para expedir a Europa.

Servicio de automóviles. Coches de turismo y ómnibus Precios económicos Velocidad a gusto del cliente NICOLAS MODREGO MUÑOZ Teléfono núm. 164 Caballeros, 25. SORIA

Donativos.—Nuestro querido amigo don Baltasar Sanz, de Sevilla, nos remite por giro postal veinticinco pesetas para la Asociación de Caridad y diecisiete para la Cocina Económica de Soria. Hemos entregado dichas cantidades en las benéficas instituciones y en nombre de los pobres damos las gracias al señor Sanz por su caritativo rasgo.

Almanaque.—El representante en esta provincia de la importante Compañía de Seguros contra incendios, robos y accidentes "El Norte", nos remite un bonito almanaque para el año 1927. Agradecemos la atención del señor Representante de la Compañía "El Norte".

Pesas y medidas.—Desde el día 3 al 8 del corriente se verificará la confrontación de pesas y medidas por el Ingeniero fiel contraste de esta provincia.

Una niña muerta.—Comunican del pueblo de Los Villares que la niña de tres años de edad Felipa Hernández, tuvo la desgracia de caerse a un brasero, falleciendo pocos momentos después a causa de haber sufrido graves quemaduras. La desgracia causó honda emoción en aquel pueblo.

Automóvil Overland Representante: Toribio Jiménez Carretera de Logroño. SORIA

Fallecimientos.—En Valencia dejó de existir el día 26 del actual, a los 63 años de edad, el conocido industrial litógrafo don José Ortega Paredes. Descanse en paz el finado y reciba su desconsolada esposa doña Ana Berenguer, hijos doña María y don José e hijos políticos y demás familiares nuestro más sincero pésame. —En Nogales ha fallecido, a los 78 años de edad, el respetable señor don Juan Higes Berrojo, cuya muerte causó general sentimiento en aquella localidad. Descanse en paz el finado y reciba su afligida esposa doña Cecilia Castillo, hijo don Gumerindo Higes y demás apreciable familia nuestro sentido pésame. —En la villa de Almazán ha dejado de existir, el día 30 del pasado, a los catorce años de edad, la bondadosa señorita Nemesia Cedazo Lapeña; hija de nuestros queridos amigos don Jacinto Cedazo y doña Teodora Lapeña.

Descanse en paz la finada y reciban sus afligidos padres, hermanos Gervasio y Gregorio y demás apreciable familia nuestro más sincero pésame, deseándoles resignación para sobrevaler tan dolorosa pérdida. —En Burgo de Osma ha fallecido don Pedro Peña, Inspector del Personal de Consumos de aquel Ayuntamiento. —En la citada villa también ha dejado de existir el conocido conductor de coches, Teodoro Marquina.

Acompañamos a las familias de los finados en su justo dolor. JULIA ALVAREZ SANTULLANO desea a usted FELIZ AÑO NUEVO Torija 10 y 11. (Esquina a Fonteno) MADRID

Una mujer muere abrasada.—Según participan de Abejar, cuando se encontraba calentándose en la cocina de su domicilio, la vecina de dicha villa Bárbara Arroyo Martín, de 27 años, que sin duda habíase quedado dormida, tuvo la desgracia de caer al fuego, falleciendo a consecuencia de las gravísimas quemaduras que sufrió.

La consolidación de la deuda flotante.—El 4 de Febrero próximo vencen obligaciones del Tesoro por 1.095 millones de pesetas. Todavía no ha acordado el Gobierno lo que habrá de hacer para entonces, esto es, si renovar o consolidar. Parece sin embargo, que esto último es lo que tiene más probabilidades. En los círculos bancarios se considera que la consolidación del papel que vence en Febrero es viable y, por lo tanto, debe acometerse, sin esperar a poder hacer una consolidación total que, naturalmente, ofrece dificultades, dado el volumen considerable de la deuda flotante en circulación.

Se cree que la consolidación de que se trata se habrá de hacer en el mismo amortizable 5 por 100 que acaba de ser creado para la emisión de obras públicas. Nomenclación.—Ha sido nombrado maestro de Almarz nuestro estimado amigo don José Lafuente, que últimamente prestaba sus servicios en la escuela de Villavieja (Valladolid). Cordial enhorabuena.

Un carterero en peligro.—Cuando más furioso era el vendaval y nevando copiosamente, salió de Matasejún el carterero de dicho pueblo, teniendo la desgracia de perder el camino de Sarnago, cayendo a un barranco y ocasionándose varias lesiones. Allí permaneció algunas horas expuesto a morir de frío; pero haciendo un supremo esfuerzo encontró al fin el camino y después de seis horas de recorrido llegó a Matasejún. El citado carterero se encuentra enfermo a consecuencia del frío y de las lesiones que se produjo al caer al barranco.

Triduo en honor de la Virgen del Pilar.—La Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar celebrará un solemne triduo los días 2, 3 y 4 para celebrar la gloriosa venida de la Santísima Virgen a la ciudad de Zaragoza, en la forma siguiente: los días misa a las nueve y ejercicio a las cinco y media de la tarde. El día dos, misa solemne, a las once, y el día cinco, a las nueve de la mañana, misa en sufragio de las asociadas difuntas. Se ruega la asistencia a las asociadas y a los devotos de la Santísima Virgen, en general.

Aniversario.—El día tres del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del estimado señor don Julio Ruiz de Cáravantes, Maestro Nacional. Renovamos a su desconsolada esposa doña Petra Huerta la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Correspondencia administrativa.—J. C.—Badajoz. Su giro abona suscripción hasta 1.º Noviembre 1927. B. T.—Aspa. Idem 1.º Enero 1928. E. H. R.—Mandayona. Idem 15 Diciembre 1927. L. P.—Almadén. Idem 1.º Enero 1928. A. C. Langa. Id. 1.º Enero 1928. B. S.—Sevilla. Idem 1.º Enero 1928. B. E.—La Horra. Idem 1.º Enero 1927. C. V.—Barcones. Idem 15 Febrero 1927. E. C.—Niebla. Idem 1.º Enero 1927. C. M.—Abanco. No le enviemos el libro por no tenerlo. J. C. Ruiz.—Jalapa. Satisfecha hasta 15 Enero 1928. La Historia está agotada hace muchos años. P. L.—Armejún. Abonada hasta 1.º Noviembre 1926.

A los pies de Venus Nueva obra de Blasco Ibañez. Es la novela de los Borgia y de la influencia española en el Renacimiento. Las figuras novelescas de César y Lucrecia. Los grandes artistas. La vida nueva. El mundo culto deslumbrado por el esplendor de la resurrección clásica, cayendo a los pies de la diosa que la simboliza. Nada tan admirable como esta segunda obra, segunda parte de EL PAPA DEL MAR, en que se destruye la falsa leyenda de los Borgia, que tanto alcanzó a los dos Papas Calixto III y Alejandro VI, los más calamitosos de la Historia por ser españoles. El insigne novelista ha hecho, como español, algo patriótico escribiendo esta obra, que va a ser traducida y leída en todo el mundo. Cinco pesetas en la librería de E. las Heras. Soria.

Suscripción para el monumento al señor Marqués de Estella.—Suma anterior, 417 pesetas; don Bonifacio Vicente Marin, 2; Cámara de Comercio de Soria, 50; don Pedro San Martín y Segovia, 10; D. Leocadio González de Gregorio, 200; don Eduardo Martínez de Azagra, 25; don Rafael Arjona García-Alhambra, 10; Ayuntamiento de Montenegro de Cameros, 10; Ayuntamiento de Tardelcuende, 25; Excmo. Diputación Provincial, 1.000; Suma y sigue, 1749 pesetas. Se ruega a todas aquellas personas, entidades y corporaciones que deseen contribuir a esta suscripción, remitan sus donativos a la Secretaría del Gobierno Civil de la provincia, durante la primera quincena del mes actual.

SE VENDE Automóvil Ford turismo, estado nuevo, barato, con facilidades de pago. Dirigirse a don Epifanio Rínduejo. Soria.

ROBO PELICULESCO Hace pocos días robaron a don Francisco Riviers su automóvil. Ayer, hallándose en el paseo de San Juan, vio que su coche lo utilizaban dos individuos y don Francisco, tomando un taxi, emprendió

CONFERENCIA CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO MADRID 1 (8 MAÑANA)

DECRETO DE AMNISTIA PARA LOS ARTILLEROS la persecución de los que supuso le habían robado el carruaje. Tras de pintorescas escenas, muy peluculescas, consiguió detener a los que ocupaban el auto Salvador García y Enrique Bernal, que ingresaron en la cárcel.

BLOQUEADAS POR LA NIEVE Comunican de Alicante que en el kilómetro siete de la carretera de Castilla y en una casilla de peones camineros hallábase bloqueadas por la nieve seis personas, a las que las autoridades han enviado auxilios. EL TEMPORAL EN FRANCIA En París se reciben noticias de la región del Mediodía, asegurando que subsiste un fuerte temporal de nieve y que se registran muy bajas temperaturas.

DE LA ARGENTINA Las colectividades españolas de Buenos Aires han obsequiado con un banquete al nuevo embajador español señor Duque de Amalfi. —El Arzobispo de Buenos Aires anuncia que solicitará autorización para celebrar un Congreso Eucarístico, en aquella Ciudad, el año 1930.

Horribles Desgracias

En el Ministerio de la Guerra se recibió un telegrama de Melilla dando cuenta de haber ocurrido una espantosa catástrofe. A consecuencia del temporal de lluvias reinante, se desplomó un torreón en Cabras, quedando sepultados entre los escombros los soldados Vicente Medina, José Ruiz y José Brull y los paisanos Rafael Galán, Antonio Salinas y Dolores Alba, todos ellos muertos. Se desconoce si existe mayor número de víctimas.

Desde las primeras horas se trabaja con gran intensidad en el desescombramiento, procurando salvar la vida a algunos de los enterrados. Hasta ahora se han extraído tres cadáveres. EL AÑO NUEVO Desde las once y media de la noche, enorme concurrencia empezó a situarse en la Puerta del Sol para recibir el Año Nuevo. Muchos individuos, provistos de almireces y latas, armaron fenomenal escándalo. Al descender la bola iluminada del reloj de Gobernación para señalar la doce de la noche aumentó la gritería solo contenida en los momentos en que la muchedumbre ingería las doce uvas de la buena suerte. Han recorrido las calles de Madrid pandillas filarmónicas en completo desacuerdo. Asistieron a la típica fiesta, mezclados con el público, los señores Marqués de Estella y Duque de Tetuán que vestían smoking.

LA ASAMBLEA NACIONAL Anunciase la celebración de próximos Consejos de Ministros para concretar respecto a la organización de la Asamblea Nacional, que se desea quede convocada en el mes de Enero. EL ARTILLEROS EN LIBERTAD Comunican de Pamplona que ayer a las nueve de la noche se recibió el orden de que pusieran en libertad a los jefes y oficiales de artillería que estaban encarcelados. Esta orden ha sido llevada a efecto hoy a las ocho de la mañana. La ciudad de Pamplona ha recibido con gran alegría esta disposición del Gobierno.

EL TEMPORAL Cesó el furioso temporal de nieve que en toda España causó desgracias. Los viajeros de los trenes bloqueados por la nieve refieren horripilantes escenas, pues estuvieron amenazados de perecer de hambre y de frío. Han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias en Valencia y en todas las provincias. DENUNCIA CONTRA FLETA Ha denunciado José Rosse, de Barcelona, que el tenor Fleita se niega a satisfacerle 1167 pesetas que le adeuda, según acredita un contrato, por formar la claqué especial que había de aplaudir al famoso tenor.

ROBO PELICULESCO Hace pocos días robaron a don Francisco Riviers su automóvil. Ayer, hallándose en el paseo de San Juan, vio que su coche lo utilizaban dos individuos y don Francisco, tomando un taxi, emprendió

TEJERA MECANICA de Manuel Abad Caballero AGREDA (SORIA) Máquinas las más perfectas, obras irreprochables. Precios sin competencia. Rasilla, Baldosa, Ladrilette, Ladriño curavista, ladriño haco, Ladriño bloque, teja y todo lo referente al ramo. Se venden seis mil castaños de días, de tres a cuatro años, clase superior. Tierra Se vende tierra de labor, en Soria y Las Casas. Para tratar con su dueño Pedro Antón Rodríguez, Veldeavellano de Tera.

Se vende o arrienda en Almazán, la tejera de día dehesa y tierras de labor, para tratar dirigirse a D. Severiano Abad. 66 p. Tierras Se venden o se arriendan tierras en el término municipal de Píñilla de Caradueña. Para tratar, con D. Justo Cacho, Herrerros, 34 p. Juan García y García TRATANTE DE GANADO DE CERDA Almacén de tocino, jamones, manteca y chorizos especiales. Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. También se venden toda clase de piensos.

«LA CONFIANZA» FABRICA DE PASTA ALIMENTICIA PARA SOPA — DE — Baldomero Bartolomé Esta fábrica, de nueva instalación, servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada, a precios económicos. ALMACENES Y DESPACHO Plaza de Bernardo Robles, 2, duplicado.—SORIA

Sanatorio VILLA ASCENSION MORON DE ALMAZAN Médico-Director Antonio Liborio Martín y Orozco Aplicaciones de día o de noche de Rayos X. Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y tos ferina. Baños y duchas eléctricas. Masaje vibratorio. Operaciones quirúrgicas con material moderno. Precios módicos. Consulta gratis el día 15 de cada mes de 1 a 4 de la tarde

Doctor Gaya TRASTORNOS DEL EMBARAZO PARTOS DISTOCICOS.—ENFERMEDADES DE LA MUJER Marqués del Vadillo, 8, 1.º SORIA

Segundo aniversario ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR DON C. JULIO FERNANDEZ RUIZ DE CARRAVANTES (Maestro Nacional) Falleció en Soria el día 3 de Enero de 1925 Después de haber recibido los Santos Sacramentos D. E. P. Su afligida Viuda, doña Petra Huerta, Suplica una oración en sufragio del alma de su esposo. Soria 1 de Enero de 1927 El lunes 3 de Enero, en la Iglesia del Salvador se celebrarán misas desde las ocho en adelante por el eterno descanso del alma del finado.

EL SEÑOR DON JUAN HIGES BERROJO Falleció el 28 de Diciembre a los 78 años de edad (Después de recibir los Santos Sacramentos) D. E. P. Su desconsolada esposa doña Cecilia Castillo, hijo Gumerindo, hijos políticos Saturnino Mingueza y Eudvigis Castro, nietos y demás parientes. Suplican a sus amigos le fengan presente en sus oraciones. Nograles 30 de Diciembre de 1926.

Transportes Rápidos por Autocamiones U. S. A., de gran tonelaje Camiones especiales para traslados de muebles, por su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias; camiones casi a diario a las zonas de pinares Blanca (La), San Leonardo y Covaleta-Duruelo, para las que se recibirán encargos y serán atendidos con toda puntualidad. Correspondencia y encargos: Plaza de la Leña, número 8, principal Teléfono número 135. Pedro Hergueta.

Para ganar dinero Nada mejor que adquirir una máquina de hacer medias, de la casa y marca DUBIED, que son las mejores del mundo. Pidán catálogos y precios que se remiten gratis, a PRISCILO PLAZA, Canelajas, 16, SORIA. Hacén falta Agentes.

GANADERO El desarrollo, engorde, pelo lustroso, mejores crías y más leche, se consigue con ENGORDE CASTELLANO comen mejor y aumentan con 10 gramos de polvo la postura de las aves. Premiad en la Exposición de Madrid e inscriptos en Sanidad Pidámbos ambos productos en Farmacias y Droguerías: Soria el señor Morales, Burgo, Gómara y Requejo

ROSSIA Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros
Marítimos, Incendios, Accidentes y Responsabilidad Civil
Capital Social Koronas 6.000.000
DOMICILIO SOCIAL: COPENHAGUE
Delegación General en España—Madrid, Puerta del Sol 14

LA CATALANA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES
60 AÑOS DE EXISTENCIA
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.
Primas recaudadas en el año 1924. Pesetas 18.118.468,10
Sinistros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1924. Id. 79.322.944,10
LA ANONIMA DE ACCIDENTES
Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales
Delegado de ambas Compañías en Soria:
D. AUXIBIO GARCIA.—PLAZA MAYOR 6

EL AVISADOR NUMANTINO
PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS
CANALEJAS 56
SORIA

¡ALTO AQUI!

Pierda usted cinco minutos de tiempo en pasar la vista por este anuncio que ha de interesarle grandemente

Almacén de Tejidos MARIN Y MEGINO Canalejas, 90. Soria

Correspondiendo una vez más a las muchas atenciones y deferencias con que nos honra en sus compras nuestra muy numerosa y distinguida clientela, ponemos en conocimiento de la misma que a partir del día 30 al 15 de Enero del próximo año pondremos a la venta una gran liquidación de infinidad de artículos de corrientes y existencias de invierno, todo con 30 y 40 por 100 de rebaja, por ser artículos procedentes en su mayoría de un importante negocio del cual nos hemos hecho cargo; así mismo hemos adquirido recientemente importantes partidas de artículos de salto, todos ellos corrientes. Dada la imposibilidad de detallar los mil artículos que se pondrán a la venta, nos limitamos a enumerar unos cuantos, advirtiendo que toda persona que tenga que realizar sus compras, debe aprovechar tan importante liquidación de precios.

DETALLE DE ARTICULOS

Sección géneros blancos

Por ptas. 7,50 pieza 10 metros tela blanca, marca Islandia, clase fina.
Por ptas. 10, pieza de 10 metros tela blanca en fuerte
Por ptas. 27,50, pieza tela blanca 20 metros, Fortuna azul 84 centímetros y 30 pesetas la misma en 90 centímetros ancho.
Por ptas. 31, pieza 20 metros. Fortuna oro 84 centímetros y 34 ptas. la misma en 90 centímetros ancho.
De 25 a 32 pesetas infinidad de calidades muy superiores en artículos finos y fuertes. Pieza 20 metros.
Guillermíns, artículo muy acreditado núm. 1000, 32,50, núm. 2000, 26. Pieza 20 metros.
Piezas grano de oro 400 y 500, Angelinas (0 y 000) y Tela Rica a precios de fábrica.
Por pesetas 10, pieza 10 metros semi retorta unión calidad muy superior, ancho 70 centímetros; las mismas calidades en 75 y 80 centímetros 11,25 y 11,75.
Por ptas. 34, pieza 20 metros Rosete 1000, 90 centímetros ancho, artículo muy recomendable por su duración y muy acreditado.
Por 5,50 corte sábana 2,30 metros, ancho 160 centímetros, calidad muy regular.
Por ptas. 6,25 corte sábana 2,30 metros artículo muy superior
Por 8,50 corte sábana de 2,50 metros (3 varas). Llave azul 160 centímetros.
Por 11 ptas. sábana 2,50 metros, llave azul ancho de matrimonio.
Por 8 ptas. sábana llave oro 160 centímetros y 10,25 ancho de matrimonio, cortes de 2,50 metros.
Sábana especial, fabricación exclusiva para esta casa, ancho matrimonio, 10,50 corte.

Sección mantas, lana y algodón

Se liquidan todas las existencias de mantas de lana desde 13 pesetas.
Por 3 pesetas, mantas algodón atigradas muy fuertes, ancho de matrimonio.
Importante partida en mantas cama color, tamaños sobre cama y grandísima a 11 y 13 pesetas.

Sección caballero

Corte abrigo caballero todo lana, por ptas. 22.
Corte abrigo estilo inglés, su precio 60 pesetas, hoy por 32.
Grandes rebajas en cortes de traje desde 15 pesetas corte, 30 por 100 de rebaja.
Camisas caballero, percal francés, cuello fijo y tirilla, gran variedad de dibujos, a ptas. 6.
Por fin de año liquidamos infinidad de modelos en camisas de otomán, desde 7,50
Calcetines caballero clase fina, colores y negros, clase muy regular, 6 pesetas docena
Camisetas felpa, caballero en blanco y color, tallas surtidas, de 4 pesetas.
Pantalones idem, todas tallas, 4,25

Camisetas punto inglés, caballero, tallas 3ª y cuarta desde 3,25.
Pantalones idem, tallas 3ª y 4ª desde 3,50.
Camisetas lana, caballero, talla 4ª, tamaño único, su precio 15 ptas. hoy 6,50
Importante partida de 1.000 kilos camisetas y pantalones de punto inglés, caballero, medio regalados.
Jerseys caballero azules y otros colores, desde 3,25.
Bufandas caballero, lana de los pirineos, clases finas, colores lisos, desde 3 ptas.

Confección señora, Chales y Mantones

Bonitos echarpes lana, señora, tamaños grandes a pesetas 8 uno.
Mantones cuadrado blanco y negro, tamaño 11½ a 4 pesetas.
Idem todo lana, su precio 18 pesetas, hoy por 10.
Chales punto fleco, colores marino, verde oscuro y otros, su precio 20 pesetas por 10.
Capas de pirineo en colores lisos y novedad a pesetas 4,50.
Camisas señora, forma imperio a 2 pesetas.
Por ptas. 3,25 camisas señora en retorta unión, modelos novedad esta calidad es una verdadera ganga.
GANGA. Estupendo chal de punto fleco, su precio 25 pesetas hoy a 18.
Se liquida importante partida en chales de felpa negros de 20 a 25 ptas.
Importante partida de mantones vicuña, marinos y negros de 10 a 16 pesetas.
Idem mantones pelo color, 11½ a 9 pesetas.

Sección varios

Se saldan 500 colchas en blanco y color, tamaños cámara, sobre cámara y matrimonio, clases buenas desde 10 pesetas.
Por 11,25 bonito corte colchón, ancho 120 centímetros, calidad muy buena y dibujos muy finos.
RECLAMO. Por pesetas 15 estupendo corte de colchón, tejido espiquilla, ancho 140 centímetros.
Por pesetas 18 bonito corte de colchón adamascado, ancho 140 centímetros, gran variedad de colores y dibujos.
Magnífico corte de colchón adamascado, en hilo, ancho de matrimonio, su precio 40 ptas. hoy 27.
Se liquidan 100 alfombras a 0,70.
Mantones lana, pino, marino y negro, su precio 20 pesetas hoy a 12.
Toallas felpa blanca jaretón clase muy regular a 1,25
Toallas felpa, fleco, blanco y color, un gran surtido de colores y clases, desde 1,75 40 por 100 de rebaja.
OCASION. Gran liquidación en toallas de terliz, adamascadas y crepé en fuerte, blanco y color.
Gamuza novedad, 90 centímetros, para abriguitos de niña y batas de señora, dibujos última novedad, su precio 8,50, se liquidan a 3,50; vea V. este artículo.
Por pesetas 2,80, corte bata pañetes 90 centímetros, dibujos novedad.
Por 6,15 elegante corte bata, dibujos novedad.
OCASION UNICA. Liquidamos gran cantidad de piezas, pañetes, para corte de vestido de señora. 50 por 100 de rebaja
Por fin de temporada liquidamos todas las existencias, gamuzas abrigo, ancho 140 centímetros en liso y dibujos novedad, desde 18 pesetas corte abrigo 2,50 metros.

Por pesetas 5, bonito corte de bata señora, 4,20 metros, en tejido sarga. Gran variedad de dibujos.
OCASION. Importante partida de piezas percal francés para camisas de caballero y batas de señora; su precio 1,50, sólo por unos días a una peseta.
RECLAMO VERDAD. Se salda importante partida en toallas, camisetas y pantalones de señora, clases muy buenas, desde 2,50 ptas.
Camisetas niña, tallas 2ª, 3ª, 4ª, 5ª y 6ª, desde 1,25 pesetas.
Importante partida de 2.000 kilos en 80 colores lana jersey, su precio 1 peseta madeja, hoy y 0,50.
Grandioso surtido en lanas estrakán, matizadas, última novedad, su precio 1,50 y 1,75 madeja 10 gramos hoy a 0,70 y 0,90 pesetas.
Paños cocina, azules, tamaño muy regular, 3 pesetas docena.
Paños cocina semihilo, blancos, 4,75 docena. Esta calidad se vende únicamente a una docena como máximo a cada comprador.
Paños cocina hilo puro 60 centímetros, 7 pesetas docena.
Paños Terliz en fuerte, tamaño grande, 10 pesetas docena.
Delantales de cocina blancos, hilo puro, tamaño grande, 1,50 uno.
Delantales cocina en crudo, tamaño extraordinario hilo puro 1,75; azules hilo 1,50.
Delantales cocina azules, fuerte calidad inmejorable, a una peseta.

Se liquidan importantes partidas de retales de todas clases de géneros con 40 y 50 por 100 de rebaja

No deje de ver la importante partida en camisetas y pantalones de caballero, algodón jumel, que vendemos a precios baratísimos.

Haga sus compras en esta casa y se convertirá en el primer propagandista de la misma

PRECIO FIJO

Compañía Adriática de Seguros
(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1883
VIDA INCENDIOS MARITIMOS
Capital social... «Liras 100.000.000'00
Reservas técnicas y demás... 284.015.334'68
Seguros Vida en vigor... 1.708.117.884'00
Primas de Incendios... 147.222.225'00
Primas de Incendios en 1924... 46.346.348'00
Otros Rá... 13.509.844'00
Sinistros pagados... 455.533.007'59

CLINICA Y LABORATORIO DENTAL DEL
Gregorio Cuevas Acebes
Hijos, ODONTÓLOGOS
Enfermedades de boca y dientes Tratamiento por rayos X.
Soria, Canalejas, 70. Teléfono núm. 74
CONSULTAS: Agreda, primer Sábado y Domingo de cada mes.
En Burgo de Osma, el tercer viernes y sábado de cada mes.
En Almazán los martes.
Fonda de José Zuñiga.

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
SUCURSALES:
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Lérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santanjer, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América Latina.
Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas, toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros
Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro.
Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos.
Facilita giros, cheques y cartas de crédito.
Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.
Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

NATELL
ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. por sus excelentes resultados
LABORATORIO LLOPIS
Rosales, 8 y 12 MADRID
Alimento para niños

La Unión y el Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
efectivas completamente desembolsada
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Cincuenta y nueve años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de valores
Seguros contra accidentes
DOMICILIO: ALCALA, 43 MADRID

Guía de las carreteras de España
18 mapas itinerarios, 1 de conjunto, nomenclatura contenitiva de los más de 6.000 pueblos que tienen carretera, con indicaciones especiales que facilitan su busca en los itinerarios. Un elegante volumen, encuadernado, manuable, 15 pesetas. Madrid, 15,50 provincias
Librería y editorial Run
Preciados, 23-Madrid-Apartado, 47

¡AGRICULTORES!
Abonar con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Chile. Barquillo, 21, Madrid.

Anisosa
SOLUCION BENEDICTO
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja 0,50 pesetas.
DEPOSITO
DR. BENEDICTO, S. Bernardo 41.—MADRID
Ventas: Principales Farmacias de España
En Soria, J. MORALES, Canalejas 6, Farmacia
Depositario en Soria:
Dr. D. Ignacio Carrascosa, Canalejas, 72.

BRILLIANT...
Ex-cortador de la Casa Miranda.
Últimas novedades en geje-ros del Reino y extranjeros.
Vista esta capital y pueblo importantes cuatro